

## 空客與卡塔爾航空

# 就A350訂單糾紛達成和解



新華社北京2月2日電——歐洲空客公司與卡塔爾航空公司1日發表聲明，確認雙方已就空客A350掉漆問題及相關訂單糾紛達成和解，結束長達18個月的爭吵，避免進一步對簿公堂。

據路透社報道，雙方達成「友好、彼此都同意的和解協議」：卡塔爾航空與空客將恢復履行23架未交付的空客A350型客機和50架A321neo型客機訂單，空客預計將向卡塔爾航空支付數億美元賠償。雙方未披露具體和解金額。

雙方均不承認有錯，但都承諾放棄索賠，「作為合作伙伴繼續共同前進」。

卡塔爾籌辦足球世界杯期間，卡塔爾航空重新噴塗已交付的空客A350客機，發現部分機身漆面脫落，暴露出底下避雷保護層裂縫。之後，卡塔爾航空罕見地公開質疑空客這家飛機製造巨頭的產品安全，並且根據卡塔爾民航局指令，停飛已交付的A350客機，拒絕空客在問題解決前交付其他客機。

空客承認A350客機質量缺陷，但堅稱飛機安全且已獲歐洲航空安全局適飛認證，指認卡塔爾航空為了索賠小題大做。空客以卡塔爾航空退訂A350客機為由，撤銷向對方出售50架暢銷款窄體飛機A321neo的訂單，引發國際航空運輸協會批評。

卡塔爾航空2021年底把這一爭端訴諸英國法院。在預審聽證階段，雙方也就各種程序問題爭吵不斷，場面一度難堪。卡塔爾航空高層一度公開指責空客利用其行業壟斷地位「欺凌」大客戶。

業內人士說，達成和解對雙方來說都有利。卡塔爾航空獲得賠償，也將如願獲得A321neo飛機以開拓其事業，祇是到貨時間為2026年，比原定日期推遲三年；空客也不用煩



惱如何找地存放那批先遭退訂的A350客機。

和解也讓空客避免支付更高的賠償金。按照法庭文件，卡塔爾援引一項合同條款，要求空客就30架A350客機停飛的損失作出賠償，

每架飛機每天20萬美元。

空客總部設在法國。法國和卡塔爾近年加強政治聯系和經濟合作。法國經濟和財政部長布魯諾·勒梅爾對空客與卡塔爾航空和解表示歡迎，稱「這對法國航空業而言是個極好消

息」。空客說，眼下正與卡塔爾航空以及監管方共同着手30架A350客機復飛事宜。

據路透社先前調查，除了卡塔爾航空外，也有其他航空企業發現手頭的A350機身漆面脫落現象，但均稱這一缺陷僅影響美觀。

按照路透社的說法，這起爭端還引發業內人士討論現代飛機製造設計改進問題，因為新式飛機機體多以碳纖維製造，與塗料黏合度不如老式機型的金屬材料。

(沈敏)

## 澳大利亞新鈔票不再印英王像



新華社北京2月2日電——澳大利亞中央銀行與澳大利亞儲備銀行2日宣布，新版5澳元鈔票圖案將不再使用英聯邦元首頭像，改成更能反映澳大利亞本土歷史文化的設計。

澳大利亞是英聯邦成員，英國君主為國家元首。據美聯社報道，5澳元鈔票是澳大利亞唯一印有英聯邦元首頭像的鈔票，目前使用的是已故英國女王伊麗莎白二世的頭像。澳央行

最新宣布的決定意味著，新國王查爾斯三世的頭像將不再出現在澳大利亞鈔票上。

澳大利亞儲備銀行在一份聲明中說，新版5澳元鈔票背面將沿用澳大利亞議會大廈圖案，正面則不再使用英聯邦元首像。央行將與澳土著團體商討新鈔票設計，以「致敬澳大利亞土著人的歷史和文化」。

聲明說，新版5澳元鈔票的設計和印制預計將耗時數年。現行版本將在新鈔票推出前繼續發行，並在新鈔發行後繼續流通。

按照現行法律，澳大利亞的硬幣必須刻印英國君主像，但鈔票不受此規約束。帶有查爾斯三世頭像的硬幣預計今年晚些時候在澳發行。

國庫部長吉姆·查默斯說，更改鈔票設計旨在達成一個「平衡」。「英聯邦元首仍將出現在硬幣上，但5澳元鈔票將講述更多我們國家的歷史和傳統。」

澳大利亞1999年曾就是否廢除君主立憲制、改為共和制舉行公民投票，結果是支持繼續以英國君主為國家元首的人略占多數。伊麗莎白二世去年9月去世後，澳大利亞再次掀起相關討論。一些土著團體抗議英國殖民時期造成的破壞，呼喚廢除君主立憲制。「澳大利亞共和運動」等組織主張實行共和制政體，由澳大利亞人出任國家元首。

澳大利亞政府去年9月說，5澳元鈔票印伊麗莎白二世頭像是出於對她個人而非君主身份的尊重，因此她去世後鈔票上的頭像不會「自動」替換成查爾斯三世，有可能換成澳大利亞本土人物。

按照澳央行說法，新版5澳元鈔票不再使用英聯邦元首頭像的決定獲得澳聯邦政府支持。據路透社報道，目前執政的工黨致力於推動公投，以修改憲法，解決土著群體地位等問題。( 郜婕)

## 日本去年刑事犯罪案發量20年來首次增加

新華社北京2月2日電——日本2022年刑事犯罪案發量比前一年增加近6%，是20年來首次增加。警察廳說，前首相安倍晉三街頭遇刺身亡等惡性案件令民眾不安。

據日本廣播協會網站2日援引警察廳數據報道，日本去年總計發生逾60.1萬起刑事犯罪案件，比2021年增加5.9%。其中，自行車盜竊、人身傷害等街頭犯罪案件同比增幅為14.4%；盜竊、縱火和強姦等嚴重犯罪案件同比增加8.1%。

安倍去年7月8日在奈良市街頭為自民

黨參議員候選人做助選演講時，遭前自衛隊成員山上徹也槍擊，經數小時搶救不治身亡。警察廳說，安倍遇刺和一系列經由社交媒體雇人實施的連環搶劫等嚴重犯罪案件令民眾產生不安全感。

另外，日本去年發生逾1.7萬起電話詐騙，損失金額總計大約361.4億日元（約合2.82億美元），比前一年增加28.2%，是8年來首次增加。

警察廳說，去年逾11.5萬名未成年人疑似遭虐待，人數創新高。

( 陳丹)



## 新聞 國際簡訊

- 1. 伊朗議會將加入上合組織法案遞交總統簽署。
- 2. 美國聯邦調查局搜查拜登特拉華州的住所。
- 3. 歐盟將增加幫助培訓烏克蘭軍人的計劃，從總人數1.5萬人增加到3萬人。
- 4. 烏防長稱俄動員50萬士兵，最快2月24日發起重大攻勢。
- 5. 印度下一財年國防預算達到5.94萬億盧比（約合人民幣4900億元），同比增長13%。
- 6. 哈薩克斯坦計劃關閉在俄羅斯的貿易代表處。
- 7. 澳大利亞央行2日表示，該國新版5澳元紙幣將採用原住民設計，而不是英國國王查爾斯三世的形象。
- 8. 10年來最大規模！英國50萬人因薪資問題舉行大罷工，導致交通網絡癱瘓、多地學校停課。
- 9. 美國民調：超八成人認為國家分裂失調，民眾普遍對經濟悲觀。
- 10. 以色列總理本雅明·內塔尼亞胡說，制裁和軍事威懾是與伊朗打交道的首選方式，他還聲稱有必要採取這種方式阻止伊朗獲得核武器。